



ΓΑΜΟΣ ➤ Δεν θεωρείται απαραίτητη προϋπόθεση και πλέον μπορεί να Ανακατατάξεις στην “Ευ

Του Αθαν. Χ. Παπανδρόπουλου

«Οι σχέσεις μεταξύ του άνδρα και της γυναίκας θεμελιώνουν τις αξίες μιας κοινωνίας, η οποία, με την σειρά της, γίνεται φορέας πολιτισμού...»

**Πάολα Σαλομόν
Γαλλίδα φιλόσοφος, συγγραφέας
και θεραπεύτρια**

Χωρίς καμιά αμφιβολία ο θεσμός της οικογένειας, ιστορικά, στηρίζεται στις σχέσεις του άνδρα με την γυναίκα, δηλαδή στο ζευγάρι. Πριν απ' όλα, λοιπόν, όπως αναγνωρίζουν κορυφαίοι κοινωνιολόγοι, ιστορικοί και φιλόσοφοι, για να μιλήσει κανείς για την οικογένεια και την ιστορική της πορεία ως θεσμού δια μέσου των αιώνων, θα πρέπει να μελετήσει και να διερευνήσει σε βάθος τις σχέσεις μεταξύ ανδρών και γυναικών και την διαμόρφωσή τους κάτω από συγκεκριμένες οικονομικές, κοινωνικές, πολιτικές και πολιτιστικές συνθήκες.

Κάτι τέτοιο, βέβαια, ξεπερνά κατά πολύ τους στόχους του παρόντος ερευνητικού άρθρου, το οποίο φιλοδοξεί να καταγράψει την σημερινή κατάσταση του θεσμού της οικογένειας στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και να διακινδυνεύσει κάποιες εκτιμήσεις και προβλέψεις για το μέλλον. Επίσης, στο πλαίσιο αυτής της έρευνας και στο μέτρο που από οικονομική πλευράς προχωρά και η οικονομική και νομισματική ολοκλήρωση της Ευρώπης, χρήσιμον είναι να αναρωτηθούμε αν είναι εφικτή και μία Ευρώπη των οικογενειών.

Θα πρέπει ευθύς εξ αρχής να υπογραμμίσουμε ότι, με βάση τα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία για τον θεσμό της οικογένειας στην Ευρώπη (γάμοι, διαζύγια, γεννητικότητα, συγκατοίκηση, κλπ.), οι διαφορές που υπάρχουν μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών είναι σημαντικές. Το ίδιο ισχύει και για τις κοινωνικο-δημογραφικές συμπεριφορές –τις οποίες, όμως, αν κανείς αναλύσει διαχρονικά, θα διαπιστώσει ότι όλο και περισσότερο πλησιάζουν προς κοινά πρότυπα. Έτσι, η υπόθεση μιας Ευρώπης

των οικογενειών σε 30-40 χρόνια δεν πρέπει καθόλου να αποκλείεται, σήμερα όμως υπάρχει μόνον σαν τάση.

Θα πρέπει επίσης να τονίσουμε ότι, από την μελέτη των στατιστικών στοιχείων για τις ευρωπαϊκές οικογένειες, προκύπτουν δύο ακόμη σημαντικά συμπεράσματα. Το πρώτο αφορά στις διαφορές που παρατηρούνται μεταξύ της μεσογειακής και της βορειοευρωπαϊκής

Δια μέσου των αιώνων, η οικογένεια ακολουθεί τις οικονομικές, τεχνολογικές και πολιτιστικές εξελίξεις και προσαρμόζεται σε αυτές –όχι πάντα με ευκολία



οικογένειας και το δεύτερο αναφέρεται στις διαφορές λόγων και έργων. Λόγου χάρι, σε ορισμένες ευρωπαϊκές χώρες όπου κυριαρχεί η λεγόμενη «προοδευτική» αντίληψη, οι στάσεις και συμπεριφορές απέναντι στον θεσμό της οικογένειας είναι βαθύτατα συντηρητικές. Το ίδιο φαινόμενο, βέβαια, παρατηρείται και σε άλλους τομείς της κοινωνικής ζωής, γεγονός που χρήζει ψυχανάλυσης παρά δημοσιογραφικής έρευνας. Μία άλλη παράμετρος του οικογενειακού θεσμού στην ΕΕ είναι αυτή των περιφερειακών διαφοροποιήσεων, με χαρακτηριστική την περίπτωση Βορείου και Νοτίου Ιταλίας.

Τα ποσοτικά στοιχεία

Ας δούμε, όμως, από πιο κοντά τα ποσοτικά στατιστικά στοιχεία που οριοθετούν την λειτουργία των οικογενειών στις χώρες μέλη της ΕΕ.

Ξεκινώντας από τον δείκτη γονιμότητας, παρατηρείται ότι τα υψηλότερα ποσοστά του συναντώνται στην Σουηδία

και την Ιρλανδία με 2,09 και 2,03 αντίστοιχα. Ακολουθούν η Νορβηγία και η Μεγάλη Βρετανία με δείκτες 1,89 και 1,79, ενώ στην Δανία ο δείκτης είναι 1,73. Στις υπόλοιπες χώρες, ο δείκτης γονιμότητας κυμαίνεται από 1,67 στο Λουξεμβούργο και 1,59 στο Βέλγιο και την Ολλανδία, σε 1,23 στην Ισπανία –τελευταία χώρα στην σχετική κατάσταση, με προτελευταία την Ιταλία, η οποία έχει δείκτη 1,25. Η Ελλάδα βρίσκεται επίσης κάτω από τον κοινοτικό μέσον όρο, με δείκτη 1,42, οποίος, όπως είναι φυσικό, φέρνει στο προσκήνιο και το σοβαρό δημογραφικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η χώρα μας.

Αντίθετα, Ελλάδα και Πορτογαλία έχουν τους υψηλότερους δείκτες γαμλιότητας στην ΕΕ, με 0,82 και 0,87 αντιστοίχως, ενώ στον τομέα αυτόν η Νορβηγία και η Σουηδία κατέχουν τις τελευταίες θέσεις, με 0,49 και 0,50 αντίστοιχα. Ο δείκτης αυτός υποδηλώνει ότι στις δύο σκανδιναβικές χώρες, σε αντίθεση με την μεσογειακή Ευρώπη, πολλά ζευγάρια συζούν αλλά δεν έχουν τελέσει επίσημο

1. ΑΝΑΚΑΤΑΤΑΞΕΙ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ

Μέσο: ΚΟΣΜΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/03/2012

Σελίδα: 35



“Ρώπη των οικογενειών”



Για τον θεσμό της οικογένειας στην Ευρώπη οι διαφορές που υπάρχουν μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών είναι σημαντικές

ρώπη και οι οικογένειες με ένα παιδί κάτω των 15 ετών και με έναν γονέα. Οι οικογένειες αυτές αντιπροσωπεύουν 21% στην Δανία, έναντι μόνον 6% στην Ελλάδα –η οποία έχει και το χαμηλότερο ποσοστό, ακολουθούμενη από την Ισπανία με 6,4% και την Ιταλία με 8%. Στην Ισπανία συναντά κανείς και τα υψηλότερα ποσοστά ευνοϊκών γνωμών για την πλήρη σεξουαλική ελευθερία, την οποία κατά μέσον όρο αποδέχεται και κρίνει θετικά το 35% των Ευρωπαίων. Το αντίστοιχο ισπανικό ποσοστό είναι 52%, με τελευταίο αυτό της Ιρλανδίας που δεν ξεπερνά το 18% για το 1992.

Από πολλούς ειδικούς της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις Βρυξέλλες επισημαίνεται επίσης ότι, σε ολόκληρη την Ευρώπη, ο θεσμός της οικογένειας επηρεάζεται σοβαρά και από τις τεχνολογικές εξελίξεις, οι οποίες αλλάζουν πολλά στις σχέσεις των παιδιών με τους γονείς τους. Υπό αυτή την έννοια, ο Γάλλος δημοσιογράφος και σύμβουλος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Αντρέ Ρουσέλ, υπογραμμίζει ότι στον 21ο αιώνα η οικογένεια στην Ευρώπη βρίσκεται σε κρίσιμο σταυροδρόμι, διότι προσπαθεί να περάσει από την βιομηχανική εποχή σε αυτήν της γνώσης, της παροχής υπηρεσιών και των ραγδαίων τεχνολογικών εξελίξεων που αλλάζουν όλα τα δεδομένα του διανοητικού μας σύμπαντος.

Τέλος, εκτιμάται από πολλούς ερευνητές ότι η οικονομική κρίση θα επηρεάσει τον θεσμό της οικογένειας θετικά, γιατί σε πολλές περιπτώσεις θα συσφίξει σχέσεις που την περίοδο της ανόδου είχαν εξασθενήσει. Στην Ελλάδα, τα πρώτα δείγματα μιας τέτοιας εξέλιξης είναι ήδη ορατά, με την επιστροφή στην περιφέρεια κατοίκων του κέντρου που αντιλαμβάνονται ότι στην σημερινή Αθήνα δεν έχουν στον ήλιο μοίρα. Παρεμφερή φαινόμενα παρατηρούνται και σε άλλες χώρες του ευρωπαϊκού Νότου και ιδιαίτερα στην γειτονική μας Ιταλία.

Σαφώς, λοιπόν, για μισαν ακόμη φορά ο θεσμός της οικογένειας βρίσκεται σε ιστορική καμπή και στην εξέλιξη του σημαντικός θα είναι ο ρόλος του Διαδικτύου και των νέων μορφών αλληλεγγύης που θα δημιουργηθούν σε μετασχηματιζόμενες κοινωνίες.

γάμο. Η διαπίστωση αυτή, εξάλλου, επιβεβαιώνεται και από τον δείκτη συγκατοίκησης χωρίς επίσημο γάμο γυναικών με άνδρες στην Σουηδία και την Νορβηγία. Ο δείκτης αυτός για γυναίκες 20-24 ετών είναι 59% στη Νορβηγία και 78% στην Σουηδία, ενώ στην Δανία φθάνει το 75%.

Αναφορικά με τα διαζύγια, με δείκτη 0,48 η Σουηδία κατέχει τα σκήπτρα στην ΕΕ και ακολουθείται από την Μεγάλη Βρετανία (0,42), την Δανία (0,41) και την Νορβηγία (0,40). Στις δύο τελευταίες θέσεις από πλευράς διαζυγίων βρίσκουμε την Ελλάδα, με δείκτη 0,13, και την Ιταλία, με δείκτη 0,08 –ποσοστά που από μόνα τους λένε πολλά αν θελήσει κανείς να τα ερμηνεύσει με κοινωνιολογικά, θρησκευτικά και πολιτιστικά κριτήρια. Όσον αφορά στις άλλες χώρες μέλη της ΕΕ, οι δείκτες τους στα διαζύγια βρίσκονται γύρω στο 0,35, που είναι και ο μέσος κοινοτικός όρος.

Ελεύθερη σχέση

Από τα προαναφερθέντα αριθμητικά δεδομένα προκύπτει ξεκάθαρα ότι στην

Βόρεια Ευρώπη, και ιδιαίτερα στην Σκανδιναβία, ο γάμος δεν θεωρείται απαραίτητη προϋπόθεση για την ύπαρξη μιας οικογένειας, η οποία στις χώρες αυτές μπορεί να είναι θεμελιωμένη σε μία ελεύθερη σχέση. Το φαινόμενο αυτό είναι ιδιαίτερα συνημμένο στους Σκανδιναβούς 20-24 ετών, στους κόλπους των οποίων τα επίσημα ζευγάρια, δηλαδή αυτά που έχουν παντρευτεί, είναι λιγότερα από τα ανεπίσημα. Ας σημειωθεί επίσης ότι στην Σκανδιναβία πολλά νέα ζευγάρια παντρεύονται, δηλαδή επισημοποιούν την σχέση τους, αφού αποκτήσουν παιδί. Για τον λόγο αυτόν, σε χώρες όπως η Σουηδία, η Δανία, η Νορβηγία τα ποσοστά γεννήσεων σε μη παντρεμένα ζευγάρια είναι και τα υψηλότερα σε ολόκληρη την Ευρώπη.

Χρήσιμο είναι να τονιστεί, επίσης, ότι μπορεί στην Σκανδιναβία ο γάμος να μην είναι ιδιαίτερα δημοφιλής, εντούτοις τα ποσοστά των αμβλώσεων στις χώρες αυτές είναι πολύ πιο χαμηλά από τα αντίστοιχα στην Γαλλία και στην Φινλανδία –η οποία, ωστόσο, σε αρκετά σημεία διαφέρει αισθητά από τις άλλες σκανδιναβικές χώρες.

Πέρα από τις προαναφερόμενες ποσοτικές διαφορές, παρατηρούνται πολλές ομοιότητες σήμερα στο ποιοτικό επίπεδο στην λειτουργία και την σύσταση της οικογένειας. Έτσι, στις περισσότερες χώρες όλο και περισσότεροι γάμοι γίνονται από έρωτα, αλλά όχι σε νεαρή ηλικία. Χρόνο με τον χρόνο, σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες πέφτει ο αριθμός των πολυτέκνων οικογενειών, οι οποίες αντιπροσωπεύουν πλέον πολύ χαμηλό ποσοστό του συνόλου των νοικοκυριών. Προς εξαφάνιση επίσης οδεύουν και τα νοικοκυριά των δύο οικογενειών, παράλληλα δε μείωση παρουσιάζει και ο αριθμός των ηλικιωμένων ατόμων που συστεγάζονται ή συντηρούνται από τα παιδιά τους. Αντίθετα, εντυπωσιακή είναι η άνοδος τα 40 τελευταία χρόνια των γυναικών που εργάζονται, γεγονός που έχει επηρεάσει βαθιά και τον θεσμό της ευρωπαϊκής οικογένειας.

Με ένα γονέα

Εντυπωσιακή επίσης άνοδο παρουσιάζουν τα 25 τελευταία χρόνια στην Ευ-

2. CARREFOUR ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ

Μέσο: FREE SUNDAY

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/03/2012

Σελίδα: 15



Η Carrefour απαντάει στην κρίση με πράξεις οικονομίας



-10% στα φρέσκα προϊόντα

για όλους τους **65 ετών και άνω**,
τους **πολύτεκνους** και τους **ανέργους**.

Στηρίζουμε με πράξεις, όσους μας χρειάζονται περισσότερο. **Όλα τα φρέσκα προϊόντα**, όπως: φρούτα και λαχανικά, είδη κρεοπωλείου, ιχθυοπωλείου, ψωμί, τυριά και αλλαντικά κοπής, τώρα **10% πιο φθηνά** με την .

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στην Υποδοχή των καταστημάτων.

Σε παράλληλη προωθητική ενέργεια, θα ισχύει η μεγαλύτερη έκπτωση και όχι προσθετικά και οι δύο.
Η παρούσα προωθητική ενέργεια ισχύει στα εταιρικά καταστήματα και για όσους δικαιούχους συμμετέχουν σ' αυτή.





ΔΕΚΑ ΜΕΓΑΛΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΙ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ ΣΗΜΕΡΑ

Πού μας οδηγούν οι τοκογλύφοι

1) Υπάρχει άλλος δρόμος έξω από το τοκογλυφικό Μνημόνιο;



Τον του Αλεξάνδρου Χρυσανθακόπουλου Κοινοβουλευτικού εκπροσώπου του ΛΑ.Ο.Σ.

Ναι! Ένα δάνειο με πενταετή περίοδο χάριτος και 10 δισεκατομμύρια ευρώ το χρόνο δόση, με 1% το χρόνο επιτόκιο. Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει αυτή την δυνατότητα. Απόδειξη; Ότι η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα έδωσε τις 21 Δεκεμβρίου του 2011 489 δισ. ευρώ και τις 29 Φεβρουαρίου το 2012 530 δισ. ευρώ, δηλ πάνω από 1 τρισ. ευρώ με 1% επιτόκιο για ενίσχυση των τραπεζών! Άρα στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Αλληλεγγύης υπάρχει λύση.



2) Τι είναι το Αγγλικό Δίκαιο για το οποίο διαφώνησε ο Γ. Καρατζαφέρης;

Είναι το αποικιοκρατικό δίκαιο του κεφαλαίου, όπου μπορεί να κατάσχει την ιδιωτική περιουσία του δημοσίου. Ιδιωτική περιουσία είναι η Ανώνυμη Εταιρεία του κράτους που θα αξιοποιήσει τους υδρογονάνθρακες (πετρέλαιο-φυσικό αέριο) και το ταμείο αξιοποίησης (πώλησης) της ιδιωτικής περιουσίας του δημοσίου με όσες επιχειρήσεις έχουν ενταχθεί ή θα ενταχθούν σε αυτό πχ ΔΕΗ ΕΛΠΕ ΔΕΠΑ ΕΑΣ Λιμάνια ΟΠΑΠ ορυκτός πλούτος κλπ. Έτσι, ανά πάσα στιγμή μας παίρνουν (κατάσχουν) τα δικαιώματα εκμετάλλευσης, έρευνας κλπ με τιμές πολύ χαμηλές έως ληστρικές.

3) Είναι το σημερινό δάνειο βιώσιμο;

Όχι! Αυτό το ομολογούν οι ίδιοι οι δανειστές μας, τον Ιούνιο θα χρειαστούν νέα οδονηρά φορολογικά μέτρα και νέες αναλκικές ρυθμίσεις. Τότε γιατί μας οδηγούν σε αδιέξοδο και μεγαλύτερη ύφεση; Για να μας πάρουν την περιουσία! πχ τον χρυσό (σημερινής αξίας 20 δισ. ευρώ) που φυλάσσεται στο Λονδίνο και τα άλλα περιουσιακά στοιχεία. Σκεφτείτε ότι μόνο οι υδρογονάνθρακες της Ελλάδας και μόνον αυτοί, φτάνουν να αποπληρώσουμε εντελώς το δημόσιο χρέος και να αναπτυχθεί αυτοδύναμα η χώρα τα επόμενα 50 χρόνια. Ο πρόεδρος του ΛΑ.Ο.Σ είχε ζητήσει έκθεση της τράπεζας της Ελλάδος για την βιωσιμότητα του δημοσίου χρέους που ποτέ δεν εμφανίστηκε, όπως επίσης έκθεση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους και του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Αυτά που είναι υποχρεωτικά συνοδευτικά κάθε διεθνούς δανειακής σύμβασης, δεν παρασκέθηκαν εσκεμμένα.

4) Υπάρχει κίνδυνος χρεωκοπίας, αν δεν συμμορφωθούμε ως Ελλάδα;

Άμεσα όχι! Το λέμε κατηγορηματικά. Τα 54 δισ. που προβλέπει ο προϋπολογισμός μας για το 2012 ως έσοδα,

Τι είναι το Αγγλικό Δίκαιο για το οποίο διαφώνησε ο Γ. Καρατζαφέρης;

οφείλονται αποκλειστικά στις εσωτερικές συναλλαγές των Ελλήνων. Άρα η προπαγάνδα της επόμενης καταστροφικής μέρας για μια στάση εξωτερικών πληρωμών, δεν έχει βάση. Οι εσωτερικές πληρωμές θα συνεχιστούν απρόσκοπτα. Απλά, θα κερδίσουμε χρόνο για διαπραγμάτευση με βάση τη συνθήκη της Λισαβώνας και την ισότιμη μεταχείριση των Εθνών- Κρατών.

Δεν τίθεται επίσης ζήτημα να βγούμε από το ευρώ με βάση την ισχύουσα Ευρωπαϊκή έννομη οικονομική τάξη.

5) Και πώς θα αναπτυχθούμε για να αρθεί το αδιέξοδο και να σωθεί η χώρα;

Α) Προτιμώντας οι καταναλωτές μόνο ελληνικά προϊόντα και οι εργοδότες μόνο Έλληνες εργαζόμενους για να εξαλείψουμε το τεράστιο εμπορικό έλλειμμα του ισοζυγίου εισαγωγών εξαγωγών.

Β) Με την αποικιοποίηση της επανεισοδοχής των ιδιωτικών κεφαλαίων που είναι στο εξωτερικό και την κατάργηση του πόθεν έσοχου στην οικοδομή. Έτσι θα εξασφαλιστεί ρευστότητα στην αγορά.

Γ) Με σταθερό αμετάβλητο για δέκα χρόνια, δίκαιο φορολογικό σύστημα και χαμηλούς συντελεστές ΦΠΑ

6) Ο ΛΑ.Ο.Σ ψήφισε το πρώτο Μνημόνιο;

Ψήφισε μόνο το άρθρο 1 για το δάνειο. Καταψήφισε το άρθρο 2 για την μείωση μισθών και συντάξεων και όλα τα υπόλοιπα 6 άρθρα. Άρα είμαστε συνεπείς στην στάση μας. Καταψήφισαμε όλους τους μετέπειτα νόμους όπως την αναθεώρηση του Μνημονίου το γνωστό Μεσοπρόθεσμο και τον εφαρμοστικό του νόμο (που η ΝΔ ψήφισε 22 άρθρα από τα 30!). Καταψήφισαμε και το πολυνομοσχέδιο τον Οκτώβριο, όπως και το χαράτσι, η δε προσφυγή μας (6 βουλευτές του ΛΑ.Ο.Σ) στην Ε.Ε δικαιώθηκε με απάντηση του αρ-

μόδιου επιτρόπου ότι απαγορεύεται να μπαίνουν φόροι στους λογαριασμούς της ΔΕΗ.

7) Γιατί συμμετείχατε στην κυβέρνηση και γιατί αποχωρήσατε;

Για να βάλλουμε φρένο στην κατ'αφόρα. Για να αποτρέψουμε την κατάρρευση της χώρας. Θέσαμε τρεις προϋποθέσεις για να συμμετέχουμε α) να μην μειωθούν οι μισθοί και οι συντάξεις β) να μην παραχωρηθεί εθνική κυριαρχία και να μην καταλυσθεί ο ορυκτός μας πλούτος και γ) να καταργηθεί ο νόμος που δίνει ελληνική υπηκοότητα σε λαθρομετανάστες, αυτά δεν τηρήθηκαν και επομένως αποχωρήσαμε!

Με σταθερό αμετάβλητο για δέκα χρόνια, δίκαιο φορολογικό σύστημα και χαμηλούς συντελεστές ΦΠΑ

8) Ποια είναι η πολιτική σας γραμμή;

Ο πατριωτικός παρεμβατισμός! Η Ελλάδα ανήκει στους Έλληνες!

Η Ελλάδα είναι Ευρώπη! Το Έθνος-Κράτος των Ελλήνων! Η Εθνική ενότητα απέναντι στον νεοφιλελευθερισμό και τον σταλινικό ή αναρχίζοντα κομμουνισμό.

Η συμπράτση των πατριωτικών δυνάμεων, ως τρίτος πόλος πολιτικής εξουσίας.

Η συμμαχία όλων των Ελλήνων για να αποτρέψουμε τις επιβουλές ενάντια στην πατρίδα μας. Πατριώτες και διασπαστές δεν γίνεται! Πατριώτες και συμμαχητές με ενιαίο πρόγραμμα και κοινές ιδέες και στόχους, να!

Πρώτα η πατρίδα και όχι το κόμμα!

Η εθνική στρατηγική επιβίωσης του Ελληνισμού είναι το μέλημά μας.

9) Είναι ο ΛΑ.Ο.Σ κυβερνητικό κόμμα;

Είναι πολιτικός φορέας που συνθέτει τα συμφέροντα των

Και πώς θα αναπτυχθούμε για να αρθεί το αδιέξοδο και να σωθεί η χώρα

3. ΠΟΥ ΜΑΣ ΟΔΗΓΟΥΝ ΟΙ ΤΟΚΟΓΛΥΦΟΙ

Μέσο: ΑΛΦΑ ΕΝΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/03/2012

Σελίδα: 21



Σάββατο 10 Μαρτίου 2012

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΑλφαΕΝΑ 21

**Πατριωτικός παρεμβατισμός!
Η Ελλάδα ανήκει στους Έλληνες!
Η Ελλάδα είναι Ευρώπη!
Το Έθνος-Κράτος
των Ελλήνων!**

Ελλήνων και ευρίσκεται στο κέντρο του πολιτικού ουστήματος. Με συνέπεια και σταθερότητα εργάζεται για την πολιτική ομαλότητα και την σωστή διακυβέρνηση της χώρας. Δεν θα αφήσουμε την Ελλάδα σε χέρια επίορκων λειτουργών, να μας οδηγήσουν στην εθνική μας υποδούλωση. Είμαστε παρόντες να θέσουμε νέους όρους στο πολιτικό σύστημα που θα μας βγάλουν από το σημερινό ηθικό, πολιτικό και οικονομικό αδιέξοδο. Αυτοί που μας οδήγησαν ως εδώ είναι το ΠΑΣΟΚ και η ΝΔ, μαζί τα φάγανε και μαζί θα τους τιμωρήσει πρώτα στην κάλπη ο ελληνικός λαός.

Εμείς είμαστε μια πολιτική δύναμη με διαχρονικές αξίες και αρχές που μπορούμε και θα προσφέρουμε από όποια θέση μας ορίσουν οι Έλληνες πολίτες, είτε ως κυβέρνηση είτε ως αξιωματική αντιπολίτευση. Είμαστε εμπροσθοφυλακή της ευθύνης και το αποδεικνύουμε κάθε στιγμή.

10) Ποιες είναι καταρχήν οι προτεραιότητες της πολιτικής σας;

Παράλληλα, ταυτόχρονα και άμεσα θα κινηθούμε με τους εξής ενδεικτικά στόχους:

- A) Αναδιπραγματέυση του χρέους, προσφυγή ενάντια στην Γερμανία για αποζημιώσεις και αναγνώριση του απεχθούς χρέους, διεκδίκηση νέου σχεδίου τύπου Μάρσαλ, πολιτική συμμαχία με τους Ευρωπαίους εταίρους του Νότου.
- B) Μεταρρύθμιση του δημόσιου τομέα και πλήρη εξυγίανση και κάθαρση των υπηρεσιών με όρους διαφάνειας και αποτελεσματικότητας, θέσπιση ατομικής ευθύνης των υπαλλήλων.
- Γ) Ανασυγκρότηση της οικονομίας με όρους εμπιστοσύνης των επενδυτών, κατάργηση όλων των νόμων που έφταξε η γραφειοκρατία για να εδραιώσει την διαπλοκή της. Σεισάχθεια! Κούρεμα των ιδιωτικών δανείων ανάλογο με αυτό των τραπεζών, ώστε να μην κατασχεθεί η περιουσία των Ελλήνων από τα στεγαστικά, επιχειρηματικά και καταναλωτικά δάνεια.
- Δ) Υπεράσπιση του λαού από τον άκρατο νεοφιλελευθερισμό των ΠΑΣΟΚ-ΝΔ. Ένα νέο κοινωνικό συμβόλαιο δίκαιου επιμερισμού των βαρών και των κερδών.
- Ε) Παραδειγματική τιμωρία των ενόχων ηγεσιών των μίζοκομμάτων και των στελεχών τους για τα εγκλήματα κατά της πατρίδας και του λαού. Άρση παραγραφής αδικημάτων και δήμευση περιουσιών για εσχάτη προ-

Εμείς είμαστε μια πολιτική δύναμη με διαχρονικές αξίες και αρχές που μπορούμε και θα προσφέρουμε από όποια θέση μας ορίσουν οι Έλληνες πολίτες, είτε ως κυβέρνηση είτε ως αξιωματική αντιπολίτευση. Είμαστε εμπροσθοφυλακή της ευθύνης και το αποδεικνύουμε κάθε στιγμή



Πρώτα η πατρίδα και όχι το κόμμα!

- δοσία των πρωταιτών.
- ΣΤ) Άμεση ανακήρυξη της Α.Ο.Ζ και εκμετάλλευση των υδρογοναθράκων.
- Πλήρης αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου. Ίδρυση Υπουργείου Πετρελαίων.
- Ζ) Επανατοποθέτηση του ζητήματος της ονομασίας των Σκοπίων στην βάση της μη παραχώρησης ή αναγνώρισης ονόματος των γειτόνων που να περιέχει τον όρο Μακεδονία
- Η) Θωράκιση της ιστορίας και του πολιτισμού μας από τους παρακαράκτες εθνοσαδομηντές. Ελληνοκεντρική Παιδεία με έμφαση στην ελληνική γλώσσα. Κατάργηση της διδασκαλίας της αγγλικής από την Α Δημοτικού. Ενδυνάμωση των εθίμων και της ελληνικής παράδοσης.
- Παιδεία και εκπαιδευτική αγωγή ελληνοπρεπής με μέτρο, φιλοσοφική και πνευματική ελευθερία ιδεών και ενίσχυση της επιστημονικής πρωτοπορίας, της έρευνας και της καινοτομίας. Ναι, στην φοιτητική μέριμνα για τους οικονομικά αδύναμους πώσοδαστές.
- Θ) Άμεση απέλαση όλων των λαθρομεταναστών! Άμεση κατάργηση κάθε νόμου που τους διευκολύνει την παραμονή, μονομερές πάγωμα της συνθήκης του Δουβλίνου 2 μέχρι την κατάργηση του.
- Ι) Σκληρή και αδυσώπητη πάταξη της εγκληματικότητας με ενίσχυση εκπαίδευση και εξοπλισμό της Ελληνικής Αστυνομίας. Εθραίωση του αισθήματος ασφαλείας και οικογενειακής γαλήνης των Ελλήνων.
- Κ) Κατάργηση της κάρτας του πολίτη και της φοροκάρτας που φακελώνει τα προσωπικά δεδομένα. Υπεράσπιση της Χριστιανικής Ορθοδοξίας.
- Λ) Νέο ασφαλιστικό σύστημα με εγγυημένη κατώτατη σύνταξη και ένα ταμείο. Πλήρης εξασφάλιση της ανταποδοτικότητας των εισφορών.
- Μ) Ρητή απαγόρευση της αποικιοποίησης της εμπορίας και χρήσης ναρκωτικών με έμφαση στα προγράμματα απεξάρτησης άνευ υποκατάστατων
- Ν) Πολιτική υπέρ της ελληνικής οικογένειας και των πολυτέκνων για να αντιμετωπίσουμε το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας
- Ξ) Συνταγματική τροποποίηση για τον αποκαταρτισμό ως βασικών εκτάσεων κάτω από το όριο του 25% κάλυψης της επιφάνειας και την ειδική χρήση των χορτολιβαδικών, ώστε να αποκτούμε καταναλωτική αυτάρκεια στην παραγωγή γάλακτος και κρέατος.
- Ο) Θέσπιση απλής αναλογικής με συνταγματική κατο-

- χύρωση.
- Ίδρυση Συνταγματικού Δικαστηρίου.
- Π) Εθνικό Σύστημα Υγείας σε ένα ενιαίο φορέα δίχως εξαιρέσεις.
- Ρ) Ναι, στο αθλητικό ιδεώδες! μέτρα να τελειώνει οριστικά η βία στα γήπεδα.
- Σ) Ξεγίανση, αποκομματικοποίηση των συνεταιρισμών και του αγροτικού συνδικαλιστικού κινήματος και νέα χρηματιστηριακή αγορά Ελλάδος για την κατάργηση της αισχροκέρδειας.
- Τ) Στήριξη της Ελληνικής Ναυτιλίας και ανάδειξη του Τουρισμού μας με ίδρυση αυτοτελών υπουργείων
- Υ) Αναβάθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και διασφάλιση του ανεξάρτητου χαρακτήρα της.

Άμεση ανακήρυξη της Α.Ο.Ζ και εκμετάλλευση των υδρογοναθράκων. Πλήρης αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου. Ίδρυση Υπουργείου Πετρελαίων. Επανατοποθέτηση του ζητήματος της ονομασίας των Σκοπίων στην βάση της μη παραχώρησης ή αναγνώρισης ονόματος των γειτόνων που να περιέχει τον όρο Μακεδονία

- Φ) Κοινοβούλιο με εθνικό χαρακτήρα στην λειτουργία του. Ειδικές ολομέλειες για τα Εθνικά θέματα με την συμμετοχή όλων των Βουλευτών. Ανασύσταση σε υγιή βάση του Συμβουλίου Ελληνισμού της Διασποράς.
- Χ) Θέσπιση υποχρεωτικών δημοψηφισμάτων με την συλλογή αναγκαίου αριθμού υπογραφών πολιτών.
- Ψ) Εθνική άμυνα με αξιοπρεπείς και άρτια εκπαιδευμένους αξιωματικούς και οπλίτες και κάθε αναγκαίο σύγχρονο εξοπλισμό.
- Ω) Δεν συμφωνούμε με την ένταξη της Τουρκίας στην Ευρώπη. Οφείλει να αναγνώρισει και να ζητήσει έμπρακτη συνώμη για τις γενοκτονίες των Ελλήνων της Ιωνίας, Κων/πολης, Πόντου και Καππαδοκίας τα εγκλήματα πολέμου, την εισβολή και κατοχή, την δολοφονία των αιχμαλώτων της Κύπρου...



Ο Πρόεδρος για την γυναίκα

Είναι γνωστή η αδυναμία και η τρυφερότητα με την οποία περιβάλλει ο Πρόεδρος του ΛΑ.Ο.Σ., κ. Γιώργος Καρατζαφέρης, την γυναίκα. Την γυναίκα σύζυγο, την γυναίκα μάνα, την γυναίκα σύντροφο.

Τιμώντας την γυναίκα, και κυρίως την Ελληνίδα γυναίκα, ο Γιώργος Καρατζαφέρης έγραψε ένα υπέροχο βιβλίο, το οποίο έγινε και μπεστ σέλερ. Το βιβλίο αυτό βγήκε και σε συμπληρωματικές εκδόσεις και θα ξανακυκλοφορήσει σύντομα. Με σίγουρη μια νέα κυκλοφοριακή επιτυχία.

Η ΑΦΙΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΤΟ ΕΞΩΦΥΛΛΟ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ

**Στη γυναίκα εκείνη, που χρόνια τώρα
ανέχεται τις αντιξοότητες
του χαρακτήρα μου και της δουλειάς μου**



Η ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΤΟΥ ΛΑ.Ο.Σ. κα ΟΥΡΑΝΙΑ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Η Ελληνίδα ξέρει να αγωνίζεται!

Το ότι η γυναίκα σήμερα πρέπει να τύχει πραγματικής ισότητας και όχι να αποτελεί μέρος μιας κάποιας "ποσόστωσης συμμετοχής" της ή η τύχη της να εξαρτάται από το πού στον κόσμο γεννήθηκε, τόνισε η κα Ουρανία Παπανδρέου στην ομιλία της στη Βουλή για την «Ημέρα της Γυναίκας».

Στην Ελλάδα η συμμετοχή των γυναικών στην πολιτική παραμένει σε εξαιρετικά χαμηλά επίπεδα και είναι αναντίστοιχη με την πρόοδο που έχει συντελεσθεί στους τομείς της εκπαίδευσης (περίπου 60% των φοιτητών ΑΕΙ είναι γυναίκες), της επαγγελματικής απασχόλησης και της νομοθεσίας. Το "άνδρες η πόλις εστίν" του Θουκυδίδη δυστυχώς εξακολουθεί, 2500 χρόνια μετά, να αποτελεί βασικό αξίωμα της δομής και της λειτουργίας του πολιτικού μας συστήματος.

Η βουλευτής του ΛΑ.Ο.Σ., επεσήμανε επίσης ότι μία από τις βασικές αρχές της Χριστιανοσύνης ανά τους αιώνες είναι η ίση μεταχείριση ανδρών και γυναικών στον δημόσιο και ιδιωτικό βίο. Παρά τις πιέσεις και τους πολέμους που δέχτηκε η Ορθοδοξία όλους αυτούς τους αιώνες, αυτή η βασική αρχή δεν αλλοιώθηκε. Γι' αυτό λοιπόν η Χριστιανική Ελλάδα, θα έπρεπε να βοηθά το θεσμό της οικογένειας και να ενισχύει, αντί να περικλύπει, το πενιχρό πολυτεχνικό επίδομα.

Τελειώνοντας, η βουλευτής ανέφερε: «Η Ελληνίδα ξέρει να αγωνίζεται, να απαιτεί, αλλά και να διεκδικεί το σεβασμό. Συμπαραστάτες και φρουρούς ας έχει όλους εμάς. Το αξίζει!».

Την Παρασκευή 09 Μαρτίου 2012 ημέρα των γυναικών, εμείς γιορτάσαμε

Ο Τομέας Γυναικών του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερμού έκανε εκδήλωση στην αίθουσα ΛΑΟΦΙΛΙΑ του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερμού

ΕΠ' ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΗΣ ΕΟΡΤΗΣ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ

Η γυναίκα σήμερα

Αραγε ποια γυναίκα να γιορτάσουμε σήμερα? Να γιορτάσουμε τη γυναίκα την απολυμένη, την άνεργη, την απελπισμένη? Να γιορτάσουμε τη μητέρα που είδε τα όνειρα τα δικά της και των παιδιών της να συντριβονται? Να γιορτάσουμε τη μάνα που δεν έχει να δώσει γάλα στα παιδιά της? Να γιορτάσουμε την έγκυο γυναίκα που λυπάται για το παιδί που θα φέρει σε αυτό τον άθλιο κόσμο? Να γιορτάσουμε την γιαγιά που σιτίζεται από τα συσσίτια των Δήμων και της Εκκλησίας? Να γιορτάσουμε την γυναίκα που κάνει τον άνδρα της πνιγμένος από τα χρέη που του δημιουργήσαν αυτοί που τα «έφαγαν»?

Να γιορτάσουμε την νέα κοπέλα που με προίκα τα πτυχία της μεταναστεύει σε ξένη χώρα? Τι να γιορτάσουμε? Την απελπισία μας, την ταπεινώση, τον ευτελισμό, την απόγνωση? Όλα αυτά «Κύριοι» κάποια μέρα θα σας τα επιστρέψουμε, γιατί σε εσάς ανήκουν. Εμείς οι γυναίκες θα σταθούμε όρθιες, δυνατές και πάνω από όλα Εθνικά Υπερήφανες.



Και επειδή σήμερα όλα τα δεινά των γυναικών συνοψίζονται σε μια Μεγάλη Γυναίκα, την Πατρίδα μας, την Ελλάδα, θα της αφιερώσω ένα ποίημα το οποίο έγραψε ένα μεγάλος Λιβανέζος ποιητής ο Χαλίλ Γκιμπράν σε ανύπνιο χρόνο το 1923, και λες και προφήτευε την Ελλάδα του σήμερα.

Το αφιερώω- ποιητική αδεία- σε αυτή τη Μεγάλη Γυναίκα την Πατρίδα

« Το Έθνος να λυπάστε
Αν φορεί ένδυμα που δεν το ύφανε.
Ψωμί αν τρώει, αλλά όχι απ' τη
σοδειά του.
Κρασί αν πίνει, αλλά όχι από το
παπιτήρι του.
Το Έθνος να λυπάστε
που δεν υψώνει τη φωνή παρά
μόναχα
μες τα ερείπιά του.
Που δεν επαναστατεί παρά μόναχα
σαν βρεθεί
ο λαμός του ανάμεσα στο σπαθί
και την πέτρα.
Το Έθνος να λυπάστε
που έχει αλεπού για πολιτικό,
απατεώνα για φιλόσοφο,
μπαλάρματα και απομιμήσεις
είναι η τέχνη του.
Το Έθνος να λυπάστε που έχει
σοφούς από χρόνια βραβευμένους»

Χρόνια Καλά Ελλάδα

Βάσω Τσαμπέτη
Πρόεδρος Γυναικών ΛΑ.Ο.Σ.

5. ΚΑΠΟΙΟΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙ

Μέσο: ΝΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/03/2012

Σελίδα: 8



Κάποιος πρέπει να απαντήσει

Όσο δύσπιστοι και εάν είμαστε απέναντι στον Γερμανό υπουργό Οικονομικών, Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, όσο και αν πιστεύουμε ότι δε μας... αγαπάνε, δε θα πρέπει να περάσουμε στα γρήγορα μία δήλωση που έκανε και αφορά την επιβολή των μέτρων.

Μέτρα που δε ζήτησε ούτε ο ίδιος ούτε η Γερμανία, αλλά η «ελληνική κυβέρνηση που ήταν διατεθειμένη να κάνει τα πάντα προκειμένου να παραμείνει η χώρα στην Ευρωζώνη», όπως είπε.

Παρά το γεγονός ότι έχουμε δει πολλές φορές τον τρόπο που... στυλώνουν τα πόδια, τον τρόπο να λένε «πειν», τις καθυστερήσεις στον τρόπο λήψης αποφάσεων και πολλά ακόμα, κάποιος από την ελληνική κυβέρνηση θα πρέπει να βγει και να απαντήσει.

Είναι υποχρεωμένος ο Ευάγγελος Βενιζέλος να βγει ως αρμόδιος υπουργός σήμερα και να πει αν όσα λέει ο Σόιμπλε είναι αλήθεια ή ψέματα.

Οφείλει μία απάντηση και ας μην έχει αυτός ολοκληρη την ευθύνη, παρά το γεγονός ότι τα «χαράτσια», τα νέα τεκμήρια (+77%), οι μειώσεις στους μισθούς-συντάξεις, το αφορολόγητο, ο κατώτατος μισθός, είναι επί εποχής του.

Οφείλει μία απάντηση στους ηλικιωμένους που δούλεψαν μια ζωή περιμένοντας να ξεκουραστούν και να απολαύσουν τη σύνταξη που ξαφνικά τους πήρε.

Οφείλει μία απάντηση στις οικογένειες και ειδικά σε τρίτεκνους και πολύτεκνους που τους υπερφορολογεί για κάθε παιδί που τόλμησαν να κάνουν.

Οφείλει να πει στο λαό αν είναι αυτός που θα έκανε τα πάντα...

«N»



Τσιφάκης: «Είναι ασταμάτητο»

ΟΠΩΣ επεσήμανε στη «Ν» ο Δημήτρης Τσιφάκης, πρόεδρος της Ένωσης Καταναλωτών, το κίνημα το οποίο εξαπλώνεται πλέον και σε άλλα προϊόντα «είναι ασταμάτητο». Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον κ. Τσιφάκη, όχι απλά δεν πρόκειται για «φούσκα», αλλά αντίθετα το κίνημα θα έχει πολύ μέλλον. Όπως υπογράμμισε, «ο κόσμος θέλει να αγοράσει φθηνά προϊόντα και με αυτόν τον τρόπο στέλνει και ένα μήνυμα: απαιτεί να πέσουν οι τιμές. Δε γίνεται σε μία περίοδο που τα εισοδήματα μειώνονται, οι τιμές να αυξάνονται συ-

νεχώς. Η συμπεριφορά των καταναλωτών, λοιπόν, έχει διπλή σημασία: αφενός αγοράζει φθηνά προϊόντα και αφετέρου στέλνει ένα πικρό μήνυμα ενάντια στους μεσάζοντες». Τέλος, ο πρόεδρος της Ένωσης Καταναλωτών επιβεβαιώνει τα όσα λέγονται σχετικά με την επέκταση του «κινήματος της πατάτας», λέγοντας πως θα επεκταθεί και σε προϊόντα όπως το λάδι, τα όσπρια και το αλεύρι, τονίζοντας πάντως πως το κρέας είναι πιο δύσκολο να διατεθεί, αλλά τίποτα δεν αποκλείεται.

Ολα ξεκίνησαν με το «κίνημα της πατάτας» από τη Δράμα

Ο Σύλλογος Πολυτέκνων αγόρασε από τους παραγωγούς χωρίς μεσάζοντες

Του Θοδωρή Ρέλλου

Το σημερινό «κίνημα της πατάτας» ξεκίνησε από το Σύλλογο Πολυτέκνων Δράμας. Ήδη από τις αρχές Δεκεμβρίου ο σύλλογος ανέλαβε πρωτοβουλία διάθεσης της πατάτας στα μέλη του και ενημέρωσε την ομοσπονδία προωθώντας την ιδέα σε όλους τους συλλόγους της χώρας. Ταυτόχρονα, ενημερώθηκαν πολλοί σύλλογοι σε όλη την Ελλάδα από τον πρόεδρο του συλλόγου με αποτέλεσμα να μιλάμε σήμερα για ένα κοινωνικό πλέον φαινόμενο.

«Μας έλεγαν ακτιβιστές»

Όπως επισημαίνεται μεταξύ άλλων σε σχετική ανακοίνωση του συλλόγου, «...από τις αρχές Δεκεμβρίου 2011 όταν διαθέσαμε μέσα σε 20 ημέρες 100 τόνους πατάτας (σε συσκευασία των 25 κιλών με τιμή τρία 3 ευρώ το σακί), 10 τόνους κρεμμυδιών, 2.000 κιλά μέλι, τσίπουρο, και άλλα προϊόντα, μας χαρακτηρίσαν ακτιβιστές και πολλά άλλα, εκείνο που κάναμε είναι αυτό που βλέπετε σήμερα σ' όλη την Ελλάδα, διαφημίσαμε τα προϊόντα της Δράμας και φύγαμε από την εσωστρέφεια της επαρχιώτικης νοοτροπίας με κάθε τρόπο. Εμείς καλέσαμε όλους τους Πολυτεχνικούς Συλλόγους της Ελλάδας για να αγοράσουν πατάτα από την ΕΑΣ Δράμας και κατ' επέκταση από τους παραγωγούς του Κ. Νευροκοπίου. Το αποτέλεσμα είναι πολλές χιλιάδες τόνοι να φύγουν για την αγορά της Ελλάδος». Ο πρόεδρος του Συλλόγου, Νικόλαος Σμολοκτός, κατόπιν συμφωνίας με τον πρόεδρο της ΕΑΣ Ν. Δράμας συμφώνησαν για την αγορά πατάτας από το Σύλλογο Πολυτέκνων. Στη συνέχεια, ο Σύλλογος Πολυτέκνων με επιστολή προς όλους τους Πολυτε-



χνικούς Συλλόγους της Ελλάδας τους πρότεινε να αγοράσουν πατάτες από τις αδιάθετες ποσότητες του Κ. Νευροκοπίου.

Η επιστολή του Συλλόγου Πολυτέκνων Δράμας προς τους Συλλόγους Πολυτέκνων όλης της χώρας είναι η εξής: «Σας ενημερώνουμε ότι στην περιοχή μας και συγκεκριμένα στο Κάτω Νευροκόπι παράγεται η γνωστή σε όλους μας πατάτα με ειδικά χαρακτηριστικά γεύσης. Φέτος λόγω διαφόρων προβλημάτων στην αγορά (εισαγωγή από ξένες χώρες-υπερπαραγωγή κ.λπ.) υπάρχουν στις αποθήκες της ΕΑΣ Δράμας μεγάλες ποσότητες αδιάθετης πατάτας. Μετά από συμφωνία που έκανε ο πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο του συλλόγου μας με την ΕΑΣ Δράμας,

πετύχαμε να μας διατεθεί πατάτα σε συσκευασία των είκοσι (25) kgr. Σας προτείνουμε να προβείτε στις αναγκαίες ενέργειες, απόφαση ΔΣ, ώστε να αγοράσετε πατάτες με την παραπάνω τιμή και να τη διαθέσετε στα μέλη σας, κατά την περίοδο των διανομών προϊόντων Ε.Ε. (ζυμαρικά-ρύζι), δημιουργώντας έτσι και κοινωνικό προφίλ αλληλεγγύης και κυρίως θα ενισχύσετε τις οικονομικά ασθενέστερες πολυτεχνικές οικογένειες του συλλόγου σας. Σας επισημαίνουμε ότι η μεταφορά βαρύνει τον αγοραστή, καθώς επίσης μπορείτε να επιλέξετε τη συσκευασία των κιλών ανά σακί πατάτας (π.χ. 20-25-30 κ.λπ.). Περιμένουμε νέα σας για να ρυθμίσουμε τις λεπτομέρειες».

Ακολουθούν λάδι, αλεύρι και φρούτα

ΤΟ «κίνημα της πατάτας» επεκτείνεται πλέον και σε άλλα προϊόντα, ενώ όλο και περισσότεροι σύλλογοι παραγωγών και Δήμοι από ολόκληρη την Ελλάδα συμμετέχουν στη διάθεση φθηνών προϊόντων, παρακάμπτοντας τους μεσάζοντες.

Αλεύρι ενόψει Πάσχα

Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της η «Εθελοντική Ομάδα Δράσης Ν. Πιερίας», «αποφασίσαμε να επιλέξουμε το λευκό αλεύρι, για όλες τις χρήσεις, του ΕΑΣ Κιλκίς, λόγω των εορτών του Πάσχα (χρήση στα τσουρέκια). Το ελαφρώς κίτρινο αλεύρι (70%) του αλευρόμυλου Δομοκού θα το παραγγείλουμε στο άμεσο μέλλον, όχι μόνο για να στηρίξουμε τους παραγωγούς της περιοχής, αλλά για την άριστη ποιότητα του προϊόντος, κατ'άλλο ειδικά για ψωμί».

Φρούτα, λάδι, όσπρια

Ντόπια και φθηνά ακτινίδια από το Συνεταιρισμό Ημαθίας αποφάσισε να διαθέσει η Βέροια παρακάμπτοντας τους μεσάζοντες. Έτσι, το ερχόμενο Σάββατο 10 Μαρτίου, μαζί με τις πατάτες Νευροκοπίου, θα διατεθούν -απευθείας στον καταναλωτή- ντόπια και φρέσκα ακτινίδια προς 0,50 ευρώ το κιλό. Ακόμα, πατάτες και ρύζι σε χαμηλή τιμή θα διανείμει μέσα στο Μάρτιο και ο Δήμος Θερμαϊκού, ενώ ρύζι, φασόλια και πατάτες θα πωλούνται σε τιμές παραγωγού στο Δήμο Αμπελοκήπων-Μενεμένης. Εκτός από ρύζι και πατάτες, ο Δήμος Νεάπολης-Συκεών βρίσκεται σε επαφή με τους κατά τόπους αγροτικούς συνεταιρισμούς, προκειμένου να διαθέσει στους πολίτες σε τιμή παραγωγού λάδι, αλεύρι, φακές και φασόλια.



12 Πολιτική

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ 10-11.3.2012

► Η τοποθέτηση του Αντ. Σαμαρά αύριο Κυριακή, στη συνεδρίαση της Πολιτικής Επιτροπής θεωρείται η έναρξη της προεκλογικής εκστρατείας.

Ο πρόεδρος της Ν.Δ. έχει ήδη αφήσει να διαφανεί το πολιτικό πλαίσιο με το οποίο το κόμμα του θα επιχειρήσει να διεκδικήσει την πρώτη θέση.



Η ΕΠΙΣΗΜΗ ΑΠΟΚΗΡΥΞΗ ΤΗΣ ΣΥΓΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΤΗΣ ΕΠΟΜΕΝΗΣ ΜΕΡΑΣ

Η... παγίδα της αυτοδυναμίας για τον Αντ. Σαμαρά

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΣΠΥΡΑΚΗ

Το νομοθετικό έργο της κυβέρνησης Παπαδημιού ολοκληρώνεται στο τέλος Μαρτίου και αυτό αποτελεί είδηση που έδωσε ο πρωθυπουργός Λουκάς Παπαδήμος στους υπουργούς την Πέμπτη. Στην ουσία ο κ. Παπαδήμος επιβεβαίωσε ότι ο χρόνος των εκλογών έχει πλέον προσδιορισθεί και δεν θα είναι μετά τα μέσα Μαΐου. Την ίδια εικόνα έχουν και στην ηγεσία της Ν.Δ. γι' αυτό και η τοποθέτηση του Αντώνη Σαμαρά αύριο Κυριακή στη συνεδρίαση της Πολιτικής Επιτροπής θεωρείται η έναρξη της προεκλογικής εκστρατείας για το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Ο πρόεδρος της Ν.Δ. έχει ήδη αφήσει να διαφανεί το πολιτικό πλαίσιο με το οποίο το κόμμα του θα επιχειρήσει να διεκδικήσει την πρώτη θέση στις προημιόμιες των ψηφοφόρων μέσα από τέσσερις άξονες:

1 Επίσημο «όχι» της Ν.Δ. στη συγκυβέρνηση: «Στην πολιτική υπάρχουν πράγματα που γίνονται και δεν λέγονται», έλεγε ο Κωνσταντίνος Καραμανλής και ο Αντώνης Σαμαράς φαίνεται πως αποδεικνύεται συνεπής μαθητής του. Μέχρι την ημέρα των εκλογών ο πρόεδρος της Ν.Δ. θα απορρίπτει κατηγορηματικά τα σενάρια συγκυβέρνησης και θα επιμένει πως στόχος του κόμματος είναι η αυτοδυναμία την οποία θα χαρακτηρίζει εκριπτή. Είναι όμως σαφές ότι οι γνωρίζοντες στη Λ. Συγγρού δεν συζητούν το ενδεχόμενο επανάληψης των εκλογών και εσπάζουν το ενδιαφέρον τους στα σενάρια για τι σχήμα θα προκύψει την επόμενη ημέρα. Βασικός όρος για να υπάρξει συνεργασία είναι να βρίσκεται στη θέση του πρωθυπουργού ο Αντώνης Σαμαράς, εφόσον βέβαια η Ν.Δ. είναι το πρώτο κόμμα. Τα σενάρια συνεργασίας είναι μέχρι τώρα δυο είτε με ένα μικρό κόμμα δεξιάς προέλευσης είτε με το



► Βασικός όρος για να υπάρξει συνεργασία είναι να βρίσκεται στη θέση του πρωθυπουργού ο Αντώνης Σαμαράς, εφόσον βέβαια η Ν.Δ. είναι το πρώτο κόμμα.

ΠΑΣΟΚ. Το πιθανότερο σενάριο είναι το δεύτερο, καθώς ο Λα.Ο.Σ και οι Ανεξάρτητοι Έλληνες έχουν ήδη πάρει σαφείς αντιμνημονιακές θέσεις, ενώ με τη Δημοκρατική Συμμαχία το χάσμα είναι αγεφίρωτο. Αντίθετα η συνύπαρξη με το ΠΑΣΟΚ στη βάση μιας προγραμματικής συμφωνίας για την έξοδο από την κρίση δεν αποκλείεται από στελέχη της Λ. Συγγρού και βουλευτές του φιλελεύθερου κέντρου όπως είναι ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ο Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης,

ο Κωστής Χατζηδάκης και ο Άρης Σπιλιώτοπουλος.

2 Επίθεση στο παρελθόν του ΠΑΣΟΚ: Την Κυριακή η Ν.Δ. θα αντιμετωπίσει ένα νέο τοπίο, με τον Ευάγγελο Βενιζέλο να παίρνει το χρίσμα του επίσημου αντιπάλου του Αντώνη Σαμαρά. Ο πρόεδρος της Ν.Δ. θα επιχειρήσει να εμφανίσει τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης και υπουργό Οικονομικών ως συνέχεια της πολιτικής λαθών της κυβέρνησης Παπαδήμου. Αυτός είναι και ο λόγος που ο κ. Σαμαράς επέλεξε να μην αναβιβαστεί την παρουσία του κόμματός του στην κυβέρνηση Παπαδήμου. Ήθελε εμφανώς να δείξει ότι ο πρωθυπουργός επιλέγει χωρίς ο ίδιος να βάσει όρους τους υπουργούς και πως το παρόν σχήμα εξακολουθεί να έχει «πράσινο» χρώμα. «Το αφήγημα για το πώς φθάσαμε εδώ θα κυριαρχήσει στον προεκλογικό μας λόγο μαζί με τις προτάσεις μας

για την ανάπτυξη» έλεγε χαρακτηριστικά στέλεχος του «πρωινό καφέ» της Λ. Συγγρού. Στη στρατηγική της υπενθύμισης των ευθυνών του Γιώργου Παπανδρέου εντάσσεται και η αποχή της Ν.Δ. από τις εργασίες της Εξεταστικής για την οικονομία.

3 Επίθεση στην Αριστερά: Η διαχωριστική γραμμή που τράβηξε ο Αντώνης Σαμαράς από την επιχειρηματολογία και κυρίως την πρακτική της Αριστεράς θα υπογραμμιστεί σε όλη της διάρκεια της προεκλογικής εκστρατείας. Στόχος είναι να εμφανισθεί η Ν.Δ. ως η δύναμη που στον καιρό της κρίσης απαντά επιθετικά στις παθογένειες της κοινωνίας και της οικονομίας που σύμφωνα με ορισμένους οφειλονται και στις αριστερές αγκυλώσεις της μεταπολίτευσης.

4 Αμφίπλευρη διεύρυνση: Μέχρι τώρα η διεύρυνση της Ν.Δ. κινήθηκε μόνο προς τα δεξιά με την ένταξη στο κόμμα του Μάκη Βορίδη και του Άδωνη Γεωργιάδη. Ωστόσο η τελική απόφαση των 16 βουλευτών δεν αφήνει περιθώρια αισιοδοξίας για εκλογική κυριαρχία σε κρίσιμους νομούς κυρίως της περιφέρειας, ειδικά στην περίπτωση που οι εν λόγω βουλευτές συγκροτήσουν Κ.Ο. ή ενταχθούν σε άλλους σχηματισμούς. Η διεύρυνση προς το κέντρο δεν έχει επίσης ακόμη σηματοδοτηθεί από πρόσωπα, στοιχεία που επιτείνει την κριτική ότι η Ν.Δ. δεν έχει πείσει τους αναποφάσιστους ψηφοφόρους που κινούνται ανάμεσα στα δυο μεγάλα κόμματα παρά τη δραματική φθορά του ΠΑΣΟΚ.

Από τον προεκλογικό λόγο της Ν.Δ. θα λείψουν οι... χαλαρές υποσχέσεις. Η οδηγία που αναμένεται να δώσει ο Αντώνης Σαμαράς είναι πως οι μόνες εξαγγελίες που θα γίνουν αφορούν στη σταδιακή αποκατάσταση των συντάξεων ως τα 700 ευρώ και στην επαναφορά του επιδόματος των πολιτών. Πέραν τούτου η έμφαση θα δοθεί στο αναπτυξιακό σκέλος, όπου εστιάζει και το πρόγραμμα του κόμματος που εκπόνησε η γραμματεία υπό τον Ευριπίδη Στυλιανίδη, και θα παρουσιασθεί κατά κεφάλαιο στις περιόδους του Αντώνη Σαμαρά που ξεκινούν το επόμενο Σάββατοκυριακό, ενώ η συνολικά το πρόγραμμα θα δοθεί στη δημοσιότητα με την επίσημη έναρξη της προεκλογικής περιόδου.

«Στην πολιτική υπάρχουν πράγματα που γίνονται και δεν λέγονται», έλεγε ο Κωνσταντίνος Καραμανλής και ο Αντώνης Σαμαράς φαίνεται πως αποδεικνύεται συνεπής μαθητής του